

新磁灶

第65期 主办 晋江经济报社 磁灶镇党委、政府

磁灶镇：上下齐心 御台风护家园

本报记者 赖自煌 通讯员 李玲玲 庄琨

7月31日上午，晋江磁灶镇陶东路上车流如织，沿途一侧的物流企业、陶瓷厂、专业市场已复工复产；磁灶延泽街上，冠超市、新华都两家商超及沿街商户都已开门迎客……

风雨过后，再见彩虹；魅力磁灶，正重归美好！

当天下午，磁灶镇召开灾后恢复重建工作推进会，传达落实晋江市、市政府相关工作部署，要求全力加强隐患排查，全力推进抢险抢修，做好帮扶纾困，开展爱国卫生运动，快速有序、加快重建。

7月25日以来，为有效应对今年第5号台风“杜苏芮”，晋江磁灶镇上下齐心，主动作为，全面筑牢防御台风坚固防线，全力维护群众生命财产安全、守护家园。

闻令而动 吹响防御“集结号”

7月25日上午，磁灶镇积极贯彻落实上级党委、政府的工作部署，第一时间召开防御台风“杜苏芮”工作部署会，全面启动防御台风应急预案，正式吹响台风防御“集结号”。

“防台防汛安全至上，隐患点要排查到位，人员要彻底转移，要把群众的生命和财产安全放在第一位。”部署会上，磁灶镇党委书记蔡文卿说道。

当天会后，磁灶镇村两级立即行动，迅速到位，镇村干部、巡逻队员、网格员、志愿者等全员下沉一线、明确分工，全面进入防御状态；各村（社区）以网格为单位开展隐患排查，全力转移安置

低洼区域、老旧房屋和简易工棚等点位人员；应急抢险工作组快速组建33支抢险队伍，并前置抢险车辆、皮艇、冲锋舟、挖机、装载机、运输车辆、应急沙袋等应急装备；多个避灾安置场所快速准备到位，为群众安全转

移做好充分准备。与此同时，磁灶镇迅速发动种植大户组织抢救队伍，减少因自然灾害带来的损失；磁灶镇信息工作组利用网格群、公众号等滚动播报台风预警，并组织各村（社区）利用“村村响”、流动宣传车循环播报台风最新动态，及时指导群众防风

台风应急措施等，防患于未然。据介绍，从7月25日至27日，磁灶镇先后排查隐患点318处，清理疏通、加固管道管沟31处，拆除存在安全隐患的广告牌14个，检查关闭景区景点、培训机构、在建工地民房等212处，取消各类文体户外活动32场次，提前抢救农作物1054亩。同时，出动超2000人次完成隐患点加固拆除、河道管沟及水库山塘排摸等各项抢险救灾工作。

一组组数据的背后，是磁灶镇上下绷紧安全弦，跑在台风前，打好主动仗的有力注脚。



群众正在领取餐食。



台风过境，延泽社区的社区干部、物业、志愿者上下一心重建家园。

全面转移 筑起避灾“暖心巢”

7月27日，台风逼近，将正面登陆晋江沿海的消息传来。为确保低洼区域、老旧房屋和简易工棚的人员安全，磁灶镇立即启动应急预案，组织网格员、志愿者等下沉一线，对全镇范围内的房屋、工棚、简易房等进行全面排查，对存在安全隐患的点位，立即组织人员转移，确保人员安全。

在磁灶镇美村，网格员在排查中发现一民房周边枯树环绕，存在一定隐患。随即对该房屋中张明永等4名租户进行转移动员，几经耐心劝导，最终将他们带到了村里的临时安置点。

“这里不是低洼地带，房屋也很牢固，为什么要我们转移？”对于网格员的转移要求，张明永有些不解。

7月28日上午，伴随着暴雨，台风“杜苏芮”席卷而来。张明永租住的房屋因周边树木倾倒，部分屋顶被

压垮。此时，他主动找到网格员，连声致谢。正是镇村干部不厌其烦的动员，才使得他们躲过一劫。

台风入境，晋江境内狂风大作，暴雨倾泻。晋江上下严格落实1号紧急通告要求，践行“人不出门、车不上路”。磁灶各安置点、避灾点里，提前转移的安置群众得到了周全照料。

在新安村小学安置点，这里为安置的群众提供了配套齐全的住宿，并准备了热腾腾的餐食，大伙在这里既安全又舒适。

“政府把我们转移到这里，很安心，还提供餐食、医疗服务，很暖心。”群众林振渠一席话，说出了其他人的

心声，也肯定了政府部门的前期准备工作。

此次防台防汛期间，磁灶镇累计转移群众2062名，先后启用安置点、避灾点52个。磁灶镇村干部携手社会志愿团体，在自然灾害面前为群众筑起了一个又一个的“暖心巢”。



在钱坡村，磁灶镇村干部联合救援人员用皮划艇救援受困群众。

守护家园 各方联动“化险情”

7月29日上午，受强降雨及上游泄洪影响，九十九溪磁灶支流沿线村庄受淹，部分群众受困。磁灶镇再次启动防汛抢险应急响应，第一时间组织力量奔赴一线参与抢险、救援等工作。

当天上午8时许，磁灶镇消防站和晋江市义务救援协会磁灶救援队的队员早就投入抢险救援一线。

在钱坡、岭畔等村，磁灶镇村干部联合救援人员用皮划艇救援受困群众30多名。在下官路村，独自带着三个孩子在家的李女女士，在救援人员帮助下坐上皮划艇，转移那一刻她不断说着感谢的话。

“伴随强降雨和上游水库泄洪，水位短时间内升高，部分群众来不及转移。”磁灶镇专职消防队的柯文谋说，他们24小时待命，接到救助信息，都会及时赶到。

当天，磁灶消防救援站携手晋江市义务救援协会、蓝天救援队、金刚救援队等，动用皮划艇等装备，累计救援、转移受困群众290名。

在此期间，晋江市挂钩磁灶镇领导，晋江市水利局负责人等亲自带队到磁灶一线指导工作，靠前指挥、科学调度。为避免强降雨及上游泄洪带来的进一步影响，晋江市应急管理局指挥中心还调度多支社会专业救援力量紧急驰援，磁灶镇村干部始终坚守一线，严阵以待。

7月29日晚10时许，九十九溪磁灶支流上汹涌的溪水明显回落，侵入磁灶村庄的溪水相继退去，晋江及上游的天空也不再下雨，险情解除，所有人悬着的心，此刻终于放下。在镇、村及多支社会救援力量有效联动下，此次险情没有造成人员伤亡。

家园重建 上下一心“齐出力”

“大家加把劲！”昨晚8时许，磁灶陶东路、陶西路、永昇路等主干道上涌动着一片片的“迷彩绿”“城管蓝”和“志愿红”。晋江市武装部、晋江市城管局前来支援磁灶家园重建的民兵、城管干部和磁灶镇村干部、志愿者一起，披着月色出动，加班加点，为道路全面清障。

据介绍，台风过境后，磁灶的家园重建工作就陆续启动。7月28日下午，延泽社区新时代文明实践志愿服务队联合社区干部、党员、猎豹应急救援队等第一时间在陶东路上进行道路清障工作。

“这里是灾后应急抢险车辆、救护车等救援队伍进出磁灶镇区的重要通道，必须保证通畅。”延泽社区党支部书记、居委会主任吴德章说。

当天下午，磁灶其他村（社区）也相继启动灾后自救，镇村干部、党员义工、志愿者服务队、义务救援队伍等纷纷加入村庄主干道的倒伏树木、残枝落叶的清理工作中。

与此同时，磁灶镇城电力抢修、景区修复、公共设施修复等重建工作也有序开展。

7月30日以来，磁灶社区、钱坡村、下官路村、岭畔村、苏坂村等九十九溪磁灶支流沿线村庄，灾后自救工作如火如荼展开。镇村干部及各村（社区）群众全面出动，排积水、清淤泥、扫落叶、扶倒树……对全村进行清理的同时，全面开展防疫消杀。在这里，磁灶镇青年团干和磁灶镇志愿者协会、晋爱志愿者服务队相继前来帮忙。

在磁灶镇干部的齐心协力下，当前，磁灶镇主次通道已全面清理畅通，生产生活秩序已基本得到恢复。

陈情缘黄芊芊携队友收获 击剑世锦赛 女花团体第六名

本报讯（记者 李诗怡）7月30日，2023世界击剑锦标赛在意大利米兰结束全部项目的竞争。在女子花剑团体赛中，晋籍剑客陈情缘、黄芊芊携队友亮相，在八强赛中不敌法国队，最终名列第六。

本届击剑世锦赛有27支队伍参加女子花剑团体赛。其中，中国女花派出蔡苑廷、陈情缘、黄芊芊、石玥四名运动员参赛。

中国女花首战的对手是哥伦比亚女花。此役，综合实力明显高于对手的中国女花轻松过关，以45:19大比分战胜哥伦比亚女花，晋级16强。接下来，中国女花迎来了与老对手、亚洲劲旅韩国女花的较量。本场比赛，双方陷入激战，9局比赛结束，中国女花以28:27险胜韩国女花，挺进八强。

通往四强的路上，中国女花要直面现排名世界第三的法国女花的强势阻击。比赛刚开始，中国女花表现良好，率先出场的陈情缘开局打出3:0。随后，双方你来我往，比分交替上升。首局，中国女花

以5:4暂时领先。第二局，蔡苑廷和对手打成大比分8:8平。第三局，黄芊芊亮相。面对劲敌，首次参加世锦赛的黄芊芊镇定应对，始终紧咬比分。该局结束后，中国女花以10:11落后1分。然而，从第四局开始，法国女花加大攻防力度，并逐渐拉开比分。第八局结束，法国女花的领先优势已经扩大到12分。最后一局由陈情缘上场，尽管她奋力追赶，但无奈时间有限且与双方分差较大，最终，中国女花以32:45不敌法国队。

在5-8名排位赛中，中国女花先是以45:31战胜波兰女花，后以27:28惜败德国女花，最终排名第六。另外，意大利女花夺得冠军，法国女花获得亚军，日本女花收获季军。

至此，本届击剑世锦赛项目全部收官，中国击剑队共收获2枚奖牌，分别是男子花剑团体银牌和女子重剑个人铜牌。接下来，陈情缘和黄芊芊将随队返回国内，参加成都大运会击剑项目的较量。

省青少年柔道锦标赛收官 晋江选手获2金7银6铜



晋江选手吴玉桥在比赛中压制对手。

本报讯（记者 李诗怡）近日，2023年福建省青少年柔道锦标赛在武夷山收官。本次比赛共有来自全省9个单位的200多名运动员参赛，共产生22枚金牌。经过精彩对决，晋籍运动员获得2金7银6铜，其中2人的成绩达国家一级运动员标准，7人的成绩达国家二级运动员标准。

比赛中，张欣宇获得男子甲组-90KG冠军，吴翰杰获得男子乙组-60KG冠军。“这两名队员实力在线，比赛基本没有悬念。”晋江少体校柔道教练杨慧告诉记者，晋江有9名选手进入决赛，比赛过程都很激烈焦灼。虽然最后只有两人

拿到冠军，但大家都非常努力。

具体获奖情况是刘小峰获得男子甲组-73KG亚军，吴玉桥获得男子乙组-55KG亚军，陈梓洋获得男子乙组+66KG亚军，董上凯获得男子乙组-50KG亚军，兰玲获得女子甲组-70KG亚军，喻思蕊获得女子乙组-45KG亚军，李佳欣获得女子乙组-57KG亚军，许鑫格获得男子甲组-55KG季军，宋家成获得男子乙组-81KG季军，吴汝玲女子甲组-45KG季军，邹路雅获得女子甲组-52KG季军，吴静茹获得女子乙组-48KG季军，魏奕奕获得女子甲组-70KG季军。

“虽然这次整体成绩不太理想，但是

队员们都做到了敢打敢拼。”获得男子甲组-55KG季军的许鑫格，给杨慧留下了深刻印象。“在争夺决赛资格的比赛中，许鑫格打满了将近10分钟，相当于一场比赛打了几十分钟，这对运动员的体力和意志都是极大的考验。虽然最后输了，但他咬牙坚持到最后一刻。孩子结束比赛后，抱着我哭了好久，今年是他最后一年参加省赛。”杨慧透露，许鑫格是2018年自己在深沪中学选到队里的，练柔道5年了，一直都是一个乖巧、刻苦的孩子。

“赛场上就是这样，不是赢就是输。赛后我们总结了经验，继续训练提升，希望明年能拿到更好的成绩。”杨慧说。

2023 晋江国际男篮精英赛 昨日开票

本报讯（记者 李诗怡）8月20日至22日，2023海丝体育晋江国际男篮精英赛将在晋江市第二体育中心展开巅峰对决。记者获悉，本次比赛的门票已于昨日正式开票。

2023海丝体育晋江国际男篮精英赛共有4支参赛队伍，分别是南苏丹男篮、委内瑞拉男篮、伊朗男篮、约旦男篮，都是今年男篮世界杯的参赛球队。其中，南苏丹男篮和中国男篮同在一个小组。

根据赛程安排，本次赛事为期3天，4支球队将展开四场单循环比赛。其中，8月20日16:30，约旦男篮对阵委内瑞拉男篮；8月20日20:00，南苏丹男篮对阵伊朗男篮；8月21日20:00，伊朗男篮对阵委内瑞拉男篮；8月22日20:00，南苏丹男篮对阵约旦男篮。感兴趣的朋友可以通过官方购票渠道“大麦网”购票。

2023海丝体育晋江国际男篮精英赛由中国篮球协会指导，福建省篮球协会、晋江市人民政府主办，晋江市体育局、晋江珠江体育文化发展有限公司承办，福建匹克体育产业运营有限责任公司协办。

全民健身中心 足球训练中心 恢复开放

本报讯（记者 李诗怡）记者从安踏全民健身运动中心了解到，今日起，安踏全民健身运动中心的室内游泳馆、室外游泳池、综合训练馆、室内网球场、室外网球场、体城空间、健身俱乐部、体城空间羽毛球馆全部恢复开放。此外，晋江市足球训练中心所有区域（含健身步道、广场、十一人制天然草足球场、十一人制人工草足球场、七人制人工草足球场等）已于昨日恢复对外开放。

大运会小组赛三战全败 中国大学生男篮无缘八强

本报讯（记者 林小杰）昨晚，成都大运会迎来男子篮球小组赛的最后一轮比赛，中国大学生男篮在上半场领先12分的情况下，下半场被中国台北大学生男篮逆转，以84:97不敌对手。最终，中国大学生男篮小组赛三战全败，无缘本届大运会八强。

这支中国大学生男篮由CBA球员、CUBAL明星球员组成。在小组赛前两场比赛中，中国大学生男篮分别不敌巴西大学生男篮和立陶宛大学生男篮，已经无缘八强。

这场比赛刚开始，中国大学生男篮频频强打内线，他们用一波9:0的进攻高潮建立领先优势。次节，中国大学生男篮越战越勇，一度领先对手12分。不过，中国台北大学生男篮迅速以9:0回应，再次咬住比分。半场结束时，中国大学生男篮以2分的微弱优势领先。

下半场，中国大学生男篮进攻端突然断电，反而被中国台北大学生男篮连续打出进攻高潮，并将比分拉开至两位数。末节，中国台北大学生男篮再次打出9:1小高潮彻底拉开比分。最终，中国大学生男篮以84:97不敌中国台北大学生男篮，遭遇小组赛三连败。

本次成都大运会男篮小组赛已经全部结束，中国大学生男篮之后将参加后续的9-15名排位赛。